



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/16797
24 October 1984
RUSSIAN
ORIGINAL: SPANISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ НИКАРАГУА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 23 ОКТЯБРЯ 1984 ГОДА НА ИМЯ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь обратиться к Вашему Превосходительству с целью довести до Вашего сведения содержание письма, направленного 23 октября 1984 года министром иностранных дел Республики Никарагуа Его Превосходительством Мигелем Д'Эското Брокманом на имя государственного секретаря Соединенных Штатов Америки Его Превосходительства Джорджа П. Шульца.

Буду признателен Вашему Превосходительству за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Хавьер ЧАМОРРО МОРА

Посол
Постоянный представитель Никарагуа
при Организации Объединенных Наций

ПРИЛОЖЕНИЕ

Письмо министра иностранных дел Никарагуа от
28 октября 1984 года на имя государственного
секретаря Соединенных Штатов Америки

Обращаюсь к Вашему Превосходительству по поводу "Руководства по ведению психологических операций в партизанской войне", которое было подготовлено Центральным разведывательным управлением (ЦРУ) для продолжения агрессивной войны против моей страны и в котором содержатся указания по осуществлению жестоких и бесчеловечных актов, включая убийства, а это является не только вопиющим нарушением внутреннего правопорядка Соединенных Штатов, но и основополагающих норм международного права, регулирующих международное поведение государств, признающих себя цивилизованными и уважающими принципы Организации Объединенных Наций.

В подготовленном ЦРУ руководстве перечисляются, среди прочего, террористические и противозаконные действия, наем профессиональных преступников для осуществления убийств, "нейтрализация" государственных служащих путем так называемого "выборочного применения насилия", организация демонстраций, ведущих к гибели их участников, и создание вокруг них ореола "героических мучеников", а также казнь гражданских лиц, пытающихся покинуть населенные пункты, временно занятые войсками наемников, чтобы перейти на службу своему правительству.

Кроме того, подготовленное ЦРУ руководство является новым вещественным доказательством официальной политики государственного терроризма, которую проводит североамериканская администрация в отношении никарагуанского народа, и еще одним подтверждением преступного размаха военных и полувоенных действий Соединенных Штатов против суверенитета и политической независимости Никарагуа в явное нарушение решения Международного Суда, принятого 10 мая текущего года.

С другой стороны, описываемые в руководстве действия нарушают положения внутреннего законодательства Соединенных Штатов, например директиву, подписанную президентом Рейганом 4 декабря 1981 года, которая запрещает государственным служащим этой страны организовывать убийства или участвовать в них и обращаться к другим лицам с просьбой об осуществлении действий, запрещаемых этим законодательным актом.

Следует отметить, что во время предвыборных дебатов, состоявшихся 21 числа текущего месяца, президент Рейган сам признал, что пособие было послано руководителю ЦРУ в Никарагуа для его

/...

напечатания. Это новое признание, сделанное на самом высоком правительственном уровне, становится в ряд случаев открытого вмешательства во внутренние дела Никарагуа, которые осуществляет правительство Соединенных Штатов путем оказания давления на различные партии, в частности, на партии, входящие в Координационный фронт "Рамиро Сакаса Герреро", с тем чтобы они воздержались от участия в избирательном процессе.

В этой связи следует отметить, что данная политика вмешательства была неоспоримо разоблачена самой североамериканской прессой в статье, которая была опубликована в воскресном номере "Нью-Йорк Таймс" 21 октября текущего года и которая была написана г-ном Филиппом Таубманом. В статье приведены слова высших должностных лиц нынешнего правительства Соединенных Штатов, которые подтвердили, что нынешняя североамериканская администрация делает все возможное для того, чтобы не допустить участия Артуро Круса, представителя партий, входящих в Координационный фронт "Рамиро Сакаса", в выборах, которые должны состояться 4 ноября текущего года в Никарагуа. Упомянутая статья свидетельствует о том, что Центральное разведывательное управление Соединенных Штатов осуществляет задачу дальнейшего проведения этой политики и с этой целью оно вступило в контакт с членами Высшего совета частных предпринимателей (КОСЕП).

Кроме того, нельзя отрицать, что эта политика давления и шантажа, направленная на подрыв представления об избирательном процессе, привела к недавнему решению Либеральной независимой партии воздержаться от участия в выборах 4 ноября текущего года.

С учетом вышеизложенных соображений правительство Никарагуа заявляет свой самый решительный и официальный протест в связи с продолжением государственного терроризма и военных и полувоенных действий против Никарагуа со стороны правительства Соединенных Штатов и вместе с тем требует прекратить давление на политические партии, направленное на то, чтобы воспрепятствовать их участию в первых свободных выборах, которые состоятся в моей стране, и неукоснительно уважать суверенитет и политическую независимость Никарагуа в соответствии с международным правом и решением Международного Суда.

Мигель Д. ЭСКОТО БРОКМАН
Министр иностранных дел